

Radoszyce, 15.01.2020r.

Znak sprawy: BKŚ.271.1.2020

Do wszystkich zainteresowanych

Dotyczy postępowania pn.: „**Rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej na obszarze aglomeracji Radoszyce – etap II – budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Kapalów oraz w miejscowości Radoszyce ul. Spółdzielcza -Piotrkowska, ul. Kościuszki-Krakowska i ul. Szkolna**”

Zamawiający, Gmina Radoszyce na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U.2019 r. poz. 1843) udziela wyjaśnień treść Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ) w przedmiotowym postępowaniu w zakresie zapytań Wykonawców.

Pytanie 1.

Zamawiający określił termin wykonania zadania dla części 1 i części 3 (pkt.4 SIWZ) na dzień 15-12-2020r.

Ze względu na niewielki zakres zadań do wykonania, oraz możliwość uczestniczenia w jednej z dwóch części zamówienia, czy Zamawiający przewiduje skrócenie terminu wykonania zamówienia, rozliczenia i zapłaty za wykonane roboty w terminie ich faktycznego wykonania?

Odpowiedź ad.1.

Zamawiający podtrzymuje zapisy w SIWZ.

Pytanie 2.

Czy Zamawiający zmieni kryterium oceny ofert?

W pkt. 15.4 SIWZ (ppkt.**B** kryterium „okres gwarancji” znaczenie kryterium **40%**) Zamawiający określił minimalny okres gwarancji, uprawniający do udziału w przetargu na poziomie 60 miesięcy, natomiast maksymalny na poziomie 120 m-cy tj, 10 lat!

Ustawa PZP nie określa zasad szczegółowych dotyczących gwarancji lub rękojmi, tym bardziej nie precyzuje okresu na jaki można ich żądać, natomiast KC określa 36 miesięcy odpowiedzialności za wady budynku/budowli od daty jego wydania/wybudowania, a tym samym , to Zamawiający zmusza wykonawców do przyjęcia dłuższych terminów, wskazując w SIWZ, że będzie to jedno ze znaczących kryteriów oceny ofert (**40%**), co znacznie utrudnia uzyskanie zamówienia wykonawcom zwłaszcza z sektora mikro i małych przedsiębiorstw, którzy zdecydowali się na wzięcie udziału w przetargu i udzielenie gwarancji na wskazany przez Zamawiającego maksymalny okres, zapewniając uzyskanie **najkorzystniejszej oceny.**

Towarzystwa Ubezpieczeniowe odmawiają udzielenia gwarancji ubezpieczeniowych **na taki długi czas tj. 120m-cy**, a wniesienie zabezpieczenia w formie **gotówki** z powodów ekonomicznych jest dla wykonawcy niekorzystne.

W związku z powyższym wnosimy o zmianę zapisu SIWZ, na taki, by udzielony okres gwarancji był realny i adekwatny do przedmiotu zamówienia i umożliwił udzielenia zabezpieczenia w formie

gwarancji ubezpieczeniowej, tj minimalny okres gwarancji 36 miesięcy a maksymalny na poziomie 60 m-cy.

Odpowiedź ad.2.

Zamawiający podtrzymuje zapisy w SIWZ.

Pytanie nr 3.

W celu dokonania prawidłowej wyceny robót prosimy o precyzyjne określenie zakresu robót wchodzących w skład części 2 zamówienia, podany w SIWZ zakres robót różni się od załączonego przedmiaru robót.

Odpowiedź ad.3.

Zamawiający informuje, iż przedmiot zamówienia należy wykonać zgodnie z dokumentacją projektową.

Pytanie nr 4.

Zamawiający żąda w pkt 5.23.SIWZ – Warunki udziału w postępowaniu dotyczące zdolności technicznej lub zawodowej , dla części II –Wykonawca spełni warunek dot. zdolności technicznej lub zawodowej dla części 2 jeżeli wykaże, że:

b) dysponuje osobami:

1) co najmniej jedną osobą-Kierownikiem budowy - posiadającym uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych lub inne równoważne zgodnie z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane i RMIiR z dnia 29 kwietnia 2019 r. w sprawie przygotowania zawodowego do wykonywania samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie, które zostały wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów

2) co najmniej jedną osobą-Kierownikiem robót - posiadającym uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych lub inne równoważne zgodnie z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane i RMIiR z dnia 29 kwietnia 2019 r. w sprawie przygotowania zawodowego do wykonywania samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie, które zostały wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów.

Czy Zamawiający zmieni zapis SIWZ dotyczący warunków udziału w postępowaniu dotyczący zdolności technicznej lub zawodowej , dla części II zadania polegający na wykreśleniu żądania dotyczącego dysponowaniem – "2) co najmniej jedną osobą – Kierownikiem robót – posiadającym uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych..."

Realizacja zakresu części 2 zadania nie wymaga dysponowania przez Wykonawcę Kierownikiem robót.

Odpowiedź ad.4.

Zamawiający zamienia w tym zakresie warunki udziału w postępowaniu jednocześnie modyfikuje zmianę SIWZ w tym zakresie.

Zamawiający, Gmina Radoszyce, korzystając z art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1843) modyfikuje treść Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ) w przedmiotowym postępowaniu poprzez zmianę:

W załączniku nr 5a do SIWZ

§ 2 pkt 2.17 ppkt b) otrzymuje brzmienie:

b) Wykonawca ponosić będzie wszelką odpowiedzialność odszkodowawczą wobec Zamawiającego i osób trzecich z tytułu szkód powstałych na skutek niewykonania lub nienależytego wykonania obowiązków Wykonawcy, objętych w pkt. 2.17

W załączniku nr 5b do SIWZ

§ 2 pkt 2.17 ppkt b) otrzymuje brzmienie:

b) Wykonawca ponosić będzie wszelką odpowiedzialność odszkodowawczą wobec Zamawiającego i osób trzecich z tytułu szkód powstałych na skutek niewykonania lub nienależytego wykonania obowiązków Wykonawcy, objętych w pkt. 2.17

§ 4 pkt 1 ppkt b) otrzymuje brzmienie:

Zakończenie: do **15.12.2020** roku od dnia podpisania umowy

W Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia

Pkt 5.2.3. otrzymuje brzmienie:

5.2.3. Warunek udziału w postępowaniu dotyczący zdolności technicznej lub zawodowej.

I - Wykonawca spełni warunek dot. zdolności technicznej lub zawodowej dla części 1 jeżeli wykaże, że:

a) wykonał nie wcześniej niż w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert albo wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie minimum jedną inwestycję polegającą na budowie sieci kanalizacji sanitarnej za kwotę 250 000,00 zł (słownie :dwieście pięćdziesiąt tysięcy złotych)

Ocenę spełniania warunku udziału w postępowaniu zamawiający przeprowadzi na podstawie załączonego do oferty oświadczenia a także złożonego na wezwanie wykazu robót i dowodów potwierdzających prawidłowe wykonanie robót, wg formuły spełnia/nie spełnia.

b) dysponuje osobami:

1) co najmniej jedną osobą-Kierownikiem budowy - posiadającym uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych lub inne równoważne zgodnie z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane i Rozporządzenia Ministra Inwestycji i Rozwoju z dnia 29 kwietnia 2019 r. w sprawie przygotowania zawodowego do wykonywania samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie, które zostały wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów oraz

2) co najmniej jedną osobą-Kierownikiem robót - posiadającym uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych lub inne równoważne zgodnie z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane i Rozporządzenia Ministra Inwestycji i Rozwoju z dnia 29 kwietnia 2019 r. w sprawie przygotowania zawodowego do wykonywania samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie, które zostały wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów.

Uwaga: w przypadku jednej osoby posiadającej uprawnienia zarówno Kierownika budowy jak i Kierownika robót, warunek także zostanie spełniony.

II - Wykonawca spełni warunek dot. zdolności technicznej lub zawodowej dla części 2 jeżeli wykaże, że:

a) wykonał nie wcześniej niż w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert albo

wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie minimum jedną inwestycję polegającą na budowie sieci kanalizacji sanitarnej za kwotę 200 000,00 zł (słownie: dwieście tysięcy złotych)

Ocenę spełniania warunku udziału w postępowaniu zamawiający przeprowadzi na podstawie załączonego do oferty oświadczenia a także złożonego na wezwanie wykazu robót i dowodów potwierdzających prawidłowe wykonanie robót, wg formuły spełnia/nie spełnia.

b) dysponuje osobami:

1) co najmniej jedną osobą-Kierownikiem budowy - posiadającym uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych lub inne równoważne zgodnie z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane i Rozporządzenia Ministra Inwestycji i Rozwoju z dnia 29 kwietnia 2019 r. w sprawie przygotowania zawodowego do wykonywania samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie, które zostały wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów

W przypadku wykonawców zagranicznych, dopuszcza się równoważne kwalifikacje, zdobyte w innych państwach, na zasadach określonych w art. 12a ustawy z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane, z uwzględnieniem postanowień ustawy z dnia 22 grudnia 2015r. o zasadach uznawania kwalifikacji zawodowych nabytych w państwach członkowskich Unii Europejskiej (tj. Dz.U. z 2018r. poz. 2272 z późn. zm.).

Ocenę spełniania warunku udziału w postępowaniu zamawiający przeprowadzi na podstawie załączonego do oferty oświadczenia a także złożonego na wezwanie wykazu osób, zawierającego oświadczenie, że wskazane osoby posiadają wszelkie wymagane ustawowo uprawnienia niezbędne do wykonania przedmiotu niniejszego postępowania, wg formuły spełnia/nie spełnia.

Wpis do Izby Inżynierów Budownictwa a także Uprawnienia Budowlane wskazanych w ofercie osób, należy dostarczyć najpóźniej w dniu podpisania umowy.

Wszystkie osoby skierowane do realizacji niniejszego zamówienia muszą posługiwać się językiem polskim. W przeciwnym wypadku Wykonawca zapewni na czas realizacji zamówienia tłumacza języka polskiego.

Pkt 10.8 otrzymuje brzmienie:

10.8. W przypadku wadium wniesionego w formie gwarancji i poręczeń, o których mowa w pkt 10.3. lit. b) - e) SIWZ, jeżeli wadium będzie wniesione w tych formach, musi wynikać, że wadium zabezpiecza ofertę wykonawcy złożoną w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na: „Rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej na obszarze aglomeracji Radoszyce – etap II – budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Kapałów oraz w miejscowości Radoszyce ul. Spółdzielcza - Piotrkowska, ul. Kościuszki-Krakowska i ul. Szkolna” z podaniem nr i nazwy części na którą wnoszone jest wadium oraz oznaczeniem sprawy BKŚ.271.1.2020

BURMISTRZ
mgr Michał Pękala